
ΣΥΜΒΑΣΗ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 

ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ (ΕΠΙΨΥ) ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ 
«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ - ESPAD» 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Στην  Αθήνα σήμερα,  την   ……  Ιανουαρίου  2016,  μεταξύ  των  κατωτέρω 
συμβαλλομένων:

1) Της  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΙΟΝΙΩΝ  ΝΗΣΩΝ,  που  εδρεύει  στην  [….] και 
εκπροσωπείται νόμιμα και ειδικά για την υπογραφή του παρόντος από τον 
Περιφερειάρχη κ. Θεόδωρο Γαλιατσάτο, σε εκτέλεση της από  …………… 
απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου, και

2) του  ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ  ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ  ΨΥΧΙΚΗΣ  ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
(ΕΠΙΨΥ),  ΝΠΙΔ  που  εδρεύει  στην  Αθήνα  και  εκπροσωπείται  από  τον 
Διευθυντή  του  Καθηγητή  Κ.Ν.  Στεφανή  σε  εκτέλεση  της  από 
…………………. απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του,

συμφωνούνται, συνομολογούνται και συναποφασίζονται τα εξής:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

1.1 Το  ΕΠΙΨΥ,  έχει  πολυετή  εμπειρία,  εξειδικεύεται  στο  σχεδιασμό  και 
υλοποίηση  επιστημονικών  ερευνών  στον  τομέα  της  χρήσης 
εξαρτησιογόνων ουσιών  και  άλλων εξαρτητικών συμπεριφορών,  και 
διαθέτει  κατάλληλα  εκπαιδευμένο  προσωπικό,  μέσα  και  άριστο 
εξοπλισμό για την πραγματοποίηση των ανωτέρω. 

1.2 Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει ήδη ενημερώσει το ΕΠΙΨΥ και αυτό 
έχει λάβει γνώση για τις προδιαγραφές και συνθήκες του έργου.

ΑΡΘΡΟ 1

Αντικείμενο της Σύμβασης

Με  την  παρούσα  Σύμβαση,  το  ΕΠΙΨΥ  αναλαμβάνει  την  υποχρέωση  να 
εκπονήσει  για  λογαριασμό  της  Περιφέρειας  Ιονίων  Νήσων,  επιστημονική 
έρευνα  στο  μαθητικό  πληθυσμό  των  Ιονίων  Νήσων  για  τη  χρήση 
εξαρτησιογόνων ουσιών (αναφερόμενη στο εξής ως «Επιστημονική έρευνα 
ESPAD Ιονίων Νήσων»)
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Η έρευνα θα γίνει σε δείγμα μαθητών ηλικίας 15-18 ετών (μαθητές της Γ’ 
Γυμνασίου και των τριών τάξεων του Λυκείου), δείγμα αντιπροσωπευτικό σε 
επίπεδο νομού όσο και σε επίπεδο τάξης μέσα σε κάθε νομό της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων.  

Η έρευνα θα πραγματοποιηθεί  στα πρότυπα της αντίστοιχης πανελλήνιας 
έρευνας  ESPAD  του  ΕΠΙΨΥ  και  σύμφωνα  με  τις  διεθνείς  προδιαγραφές 
εκπόνησης ερευνών με ανάλογο αντικείμενο.

Η έρευνα  θα εκπονηθεί, σύμφωνα με τις ακόλουθες Τεχνικές Προδιαγραφές:

Το ΕΠΙΨΥ αναλαμβάνει:

• Να σχεδιάσει, να οργανώσει και να συντονίσει το έργο και ό,τι απαιτείται 
για την πληρέστερη και εγκυρότερη διεξαγωγή της έρευνας.

• Να  διενεργήσει  την  παραπάνω  έρευνα  ολοκληρώνοντας  όλες  τις 
προβλεπόμενες  φάσεις  του  έργου  μέσα  στο  διάστημα  Ιανουαρίου- 
Δεκέμβριο 2016, οπότε και παύει η ισχύς της παρούσας σύμβασης (βλέπε 
Άρθρο 2 Χρονοδιάγραμμα – παραδοτέα).

• Να φέρει  εις  πέρας τις  διαδικασίες  που  απαιτούνται  για  τη  χορήγηση 
άδειας από το Υπουργείο Παιδείας.

• Να  διαμορφώσει  και  να  εκτυπώσει  τα  ερωτηματολόγια  της  έρευνας 
καθώς  και  τα  άλλα  σχετικά  έντυπα  (π.χ.  συγκατάθεσης  γονέων, 
καταγραφής των χαρακτηριστικών της διαδικασίας χορήγησης από τους 
ερευνητές).

• Να  επιλέξει  αντιπροσωπευτικό  δείγμα  μαθητών  ηλικίας  15-18  ετών 
(μαθητές  της  Γ’  Γυμνασίου  και  των  τριών  τάξεων  του  Λυκείου),  σε 
μέγεθος  που  να  επιτρέπει  τη  γενίκευση  των  αποτελεσμάτων  τόσο  σε 
επίπεδο νομού όσο και σε επίπεδο εκπαιδευτικής βαθμίδας μέσα σε κάθε 
νομό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

• Να προσδιορίσει με ακρίβεια ανά Νομό τα σχολεία και τα τμήματα που θα 
συμμετέχουν στην έρευνα (Δείγμα πληθυσμού έρευνας)

• Να  εκπαιδεύσει  και  να  υποστηρίξει  με  εκπαιδευτικό  υλικό  τα  Κέντρα 
Πρόληψης  των  Εξαρτήσεων & Προαγωγής  της  Ψυχοκοινωνικής  Υγείας 
του ΟΚΑΝΑ / Τοπικής Αυτοδιοίκησης (στο εξής Κέντρα Πρόληψης) των 
Νομών  Ζακύνθου,  Κέρκυρας  Κεφαλληνίας-Ιθάκης  και  Λευκάδας  στη 
συλλογή των στοιχείων της έρευνας. 

• Να συντονίζει και να υποστηρίζει τα Κέντρα Πρόληψης στη διαδικασία 
συλλογής των στοιχείων της έρευνας στα σχολεία του νομού τους.

• Να ελέγξει ποιοτικά τα συμπληρωμένα ερωτηματολόγια, να εισαγάγει τα 
στοιχεία τους στον Η/Υ και να διενεργήσει τους ηλεκτρονικούς ελέγχους 
των δεδομένων.

• Να  αναλύσει  και  να  συντάξει  Έκθεση  Αποτελεσμάτων 
(συμπεριλαμβανομένων Πινάκων)  με  τα   σημαντικότερα ευρήματα  της 
έρευνας για το σύνολο της Περιφέρειας και ανά νομό.
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• Να  καταθέσει  στην  Περιφέρεια  (α)  το  ηλεκτρονικό  αρχείο  με  τα 
πρωτογενή δεδομένα της έρευνας,  και (β) την Έκθεση Αποτελεσμάτων 
(συμπεριλαμβανομένων Πινάκων).

• Να αναφέρει την πηγή χρηματοδότησης (Περιφέρεια Ιονίων Νήσων) και τη 
συνεργασία των κατά τόπους Κέντρων Πρόληψης σε όλες τις περιπτώσεις 
δημοσιοποίησης  των  αποτελεσμάτων  της  έρευνας.  ως  εξής:  «Με  τη 
χρηματοδότηση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και τη συνεργασία των  
Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής  
Υγείας του ΟΚΑΝΑ / Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

ΑΡΘΡΟ 2

Χρονοδιάγραμμα – παραδοτέα

Το έργο χωρίζεται σε 5 φάσεις (Βλ. Πίνακα). Όλες δράσεις του έργου θα 
εκτείνονται κατά την περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2016.

Παραδοτέα του έργου αποτελούν (α) το ηλεκτρονικό αρχείο με τα 
πρωτογενή δεδομένα της έρευνας, (β) η Έκθεση Αποτελεσμάτων με τα  
σημαντικότερα ευρήματα της έρευνας για το σύνολο της Περιφέρειας και 
ανά νομό, (γ) πινακοποιημένα στοιχεία ανά ερώτηση του ερωτηματολογίου 
για το σύνολο του δείγματος και ανά φύλο. 

Τα εν λόγω παραδοτέα θα παραδοθούν στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων το 
αργότερο έως τις 23 Δεκεμβρίου 2016.

ΑΡΘΡΟ 3

Αμοιβή - Τρόπος καταβολής 
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Η αμοιβή του ΕΠΙΨΥ, για το ως άνω αναφερόμενο έργο ορίζεται στο ποσό 
των δεκαοχτώ χιλιάδων εννιακοσίων σαράντα δύο ευρώ  (18.942 €). 
Στην εν λόγω τιμή περιλαμβάνεται Φ.Π.Α. 23%. 

Η αμοιβή συμφωνείται ως κατ’ αποκοπή και σταθερό τίμημα, μη δεχόμενο 
μεταβολή σε όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης του έργου για οποιαδήποτε λόγο 
ή  αιτία.  Στην  αμοιβή  περιλαμβάνεται  ο  συντονισμός  της  έρευνας,  η 
δειγματοληψία,  η  εκτύπωση  των  ερωτηματολογίων,  οι  μετακινήσεις  και 
ημερήσιες αποζημιώσεις για τις κατά τόπους εκπαιδεύσεις, η χορήγηση των 
ερωτηματολογίων και η δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων, τα αναλώσιμα 
και ταχυδρομικά έξοδα, καθώς και οι έλεγχοι και η εισαγωγή των στοιχείων 
στη  βάση  δεδομένων,  η  επεξεργασία  των  στοιχείων  και  η  συγγραφή της 
έκθεσης αποτελεσμάτων,  καθώς και  κάθε εν γένει  έξοδο και  δαπάνη που 
απαιτείται για το σχεδιασμό, διεξαγωγή και παρουσίαση της Έρευνας, ώστε 
τελικά η Περιφέρεια Ιονίων  Νήσων να μην επιβαρυνθεί με κανένα επιπλέον 
ποσό πέραν του εις το παρόν άρθρο αναφερομένου. 

Η αμοιβή θα καταβληθεί ως εξής:

α) Το  50% (9.500€) με την υπογραφή της παρούσας σύμβασης και 
απαραιτήτως πριν από την έναρξη της έρευνας πεδίου. 

β) Το  37% (7.000€),  με  την  ολοκλήρωση  της  φάσης  της  έρευνας 
πεδίου και απαραιτήτως πριν από την έναρξη της Φάσης ΙΙΙ του έργου 
(το αργότερο έως τις 6 Μαΐου 2016). 

γ) Το  13%% (2.442€) εντός τριάντα (30) ημερών, από την παράδοση 
των  παραδοτέων  της  κυρίως  έρευνας  στην  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΙΟΝΙΩΝ 
ΝΗΣΩΝ. 

Για  κάθε ανωτέρω πληρωμή,  το ΕΠΙΨΥ είναι  υποχρεωμένο να εκδώσει  το 
αντίστοιχο νόμιμο τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών.

ΑΡΘΡΟ 4

Διάρκεια Σύμβασης

Η διάρκεια της σύμβασης είναι ετήσια. Αρχίζει την …. Ιανουαρίου 2016 και 
τελειώνει την 30 Δεκεμβρίου του 2016.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και αποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, 
και προς απόδειξη συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση.

Η παρούσα σύμβαση διαβάστηκε, βεβαιώθηκε, σφραγίσθηκε και υπογράφηκε 
από τους συμβαλλόμενους, σε δύο (2) πρωτότυπα, στην ημερομηνία και τον 
τόπο  που  αναφέρονται  στην  αρχή  του  παρόντος,  έλαβε  δε  κάθε 
συμβαλλόμενο μέρος ένα από αυτά. 
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Ο Ι  Σ Υ Μ Β Α Λ Λ Ο Μ Ε Ν Ο Ι

Ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων

Ο εκπρόσωπος του ΕΠΙΨΥ

κ. Θεόδωρος Γαλιατσάτος

Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

Καθηγητής Κ.Ν. Στεφανής 

Διευθυντής ΕΠΙΨΥ
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